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I- Le spectrométre de masse est un instrument capable de sélectionner des particules
chargées.

La figure ci-dessous montre schématiquement ce spectrométre de masse. La source S
produit des ions positifs de charge +2e et de masse inconnue M. Les ions sont accélérés
pour atteindre une vitesse V=1116 10° Km/h. Apr‘es le passage de la fente A, ils sont

soumis a un champ magnétique B de 0.1 T. (B est perpendiculaire au plgn de la figure).

DansB ils décrivent une trajectoire semi-circulaire et sont enregistrés sur une pellicule
photograph|que située a une distance d = 13 cm de A.

On négligera le poids de I'ion devant la force magnétique de Laplace.

a- Quelle est le rayon du cercle décrit par les ions ? 1 Point

b- Représenter sur la figure aux positions My et M : la vitesse Vde l'ion et la force F a
laquelle est soumis l'ion. 1 Point

c- Déterminer la masse M des ions ? 2.5 Points

d- De quel ion s’agit-il 7 1 Point

e- Montrer que notre hypothése, a négliger le p0|ds Mg devant F, est justifiée? 0.5 Point

La masse d'un proton étant égale a mp_ 1.67 10 Kg.

La charge du proton est +e = 1.602 107'° C.
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ll- Lorsqu'on est debout sur la pointe d'un seul pied, on peut schématiser les
différentes forces agissant sur le pied comme le montre la figure ci-dessous :

F est la force exercée par le tendon d'Achille, R est la force de réaction du tibia et

N est la force de réaction du sol. o. et B sont des angles trés faibles.
Déterminer (sans les résoudre) les équations de I'équilibre ? 5 Points
On utilisera un repére orthonormé OXY.
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ll- Un tube en U est rempli avec du mercure de masse volumique prg=13600 Kg/m®

et avec un liquide de masse volumique inconnue px.
Ce liquide est insoluble dans le mercure.
Sachant que (AL /L) = 0.93, calculer py ? 3 Points "
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IV- Pour un adulte, le volume sanguin est de 5.2 1. Un cycle complet de circulation
sanguine dure 54 s.

La viscosité sanguune n est de 2.08 10 Pa.s et la masse volumique du sang p est
de 1060 Kg/m®.

a- calculer le débit sanguin Q en m®s? 1 Point

b- Déterminer la nature du régime d’ ecoulement dans l'artéere aorte de rayon R égal
a1.57 cm ? 2 Points

Quelle est la conséquence sur la puissance dissipée ? 0.5 Point

c- Calculer la résistance a I'écoulement sur une distance de 20 cm ? 1.5 Points

d- Que vaut la puissance fournie par le cceur ? 1 Point

On rappelle que le coeur fournit, par rapport a la pression externe, une surpression de

100 mm Hg pour un sujet au repos.
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